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Makói Független Újság
Ä varos ügyei.

Közgyűlés a városnál.
Mák óváros képviselőtestülete ma 

tartotta meg Galambos Ignác dr. 
polgármester elnöklete akti február 
havi rendes közgyűlését,

A mai közgyűlés igen látogatott 
volt, mit a közgyűlés meg ia ér­
demelt, mert annak napirendjére 
igen sok ». város érdekeit érintő 
tárgy volt kitűzve, melyeknek tár­
gyalása megfelelő vitát váltott ki.

A közgyűlés fontosabb tárgyai­
ról lapunk más helyén külön cik­
kekben számolunk be. Magáról a 
íulíjdonkípenl közgyűlésről pedig 
alább tudósítunk:

Galambos Ignác dr. polgár- 
mester a közgyűlést délelőtt 9 
órakor nyitotta meg. A napirendre 
kitűzött ügyek előadói voltak : 
Gera Sámuel városi főjegyző, 
Gorcsa Péter városi tanácsjegyző, 
Hajdú János városi főszámvevő, 
Pehánovics Danii 1 váron főmér­
nök, Pákh Kálmán gazdasági szak- 
tanácsos,

Az indítványok tárgyalása.
A közgyűlés az indítványok tár­

gyalásával vette kezdetét. A mai 
közgyűlésnek három indítványa 
volt. Püpp József városi képviselő 
azt indítványozta, hogy a város 
szállítsa le a tégla árat és pedig 
az első rendű vasiégláéf 32 koro­
nát g, elsőrendű falitégla árát 
27 korcnárp, s másodrendű var­
tégla árát 27 koronára, a vörös 
tégláét 20 koronára, a kut-tégiát 
32 koronára.

A képviselőtestület', tekintettel 
arra a körüituényr?, hogy a tégla 
árának meghatározása, illetve an­
nak a megálbpitása a városi ta­
nács hatáskörébe tartozik, az in­
dítványt levette a napirendről.

Gcrő Géza dr. indítványára ki­
mondotta e város képviselőtestü- 
testülete, hogy megkeresi az arad- 
Csanádi vasutak igt igatóságát az 
iránt, hogy a Szegedről 3 óra 6 
perckor Makóra induló vonatot 
akként indíttassa, hogy annak 
közvetlen csatlakozása legyen a 
Budapestről Szegedre éjfél után 
érkező gyors- illetve személyvo­
nathoz, kogy a csanádmegyei, 
illetve a makói közönségnek ne 
kelljen órák hosszán át Szegeden 
várakoznia, ügyben utasította a 
képviselőtestület a város polgár- 
mesterét, hogy a város határozatát 
személyesen vigye az aradcsanádl 
vasutak igazgatóságához és ott 
azt, mint a vasútnak igazgatósági 
tagja, kellően indokolja meg és 
hasson oda, hogy Makóváros ké­
relmének hely Hdassék.

Ezen kívül még arra is utasí­
totta a képviselőtestület a város 
polgármesterét, hogy a vármegye 
főispánja utján hasson odr, hogy 
az államvasutak éjjel kölcsönkocsit 
bocsássanak az aradcsanádi vasul

ierdeiktzésére, hogy a Budapest 
felől éjjel érkező utasoknak Sze 
geden ne kelljen álszállanis.

A város képviselőtestülete Bán 
Zsigmcndnak városi szabályozási 
terv és program készítése iránt 
beadott ii ditvínyéra hosszas vitt. 
uten kimondotta, hogy azt egy 
bizottságnak adja ki előkészítés 
«.'égett és az (erjeszti a legköze­
lebbi közgyűlés elé.

E bizottság tígjei lettek: Bán 
Ztigmccd eleők-.ete alstt dr. Dózsa 
Imre, dr. Gvrő Gézi , dr, Kiss Pál, 
Sites József, Breuer Gusztáv, 
Pspp József, Lőkős Zoltán és 
Tő key Jenő.

A városi tanácsosok fizetése.
Több rendbeli felebbezés érke­

zett be a városhoz a városi taná­
csosok állásának, illetve fizetéseik- 
r.ek ez év február elsőtől való 
beszüntetése iránt, sőt maguk a 
tanácsosok szerzett jogsiknál fogva 

I kérték fizetéseiknek s ciklus lejár­
iáig, illetve szeptember hó elsejéig 
való foiyi&íását.

A képviselőtestület tekintettel 
arra a körülményre*, hogy á tör­
vény a tanácsosi állásokat meg­
szüntette és ilyen értelemben ha­
tározott a képviselőtestület múlt­
kori közgyűlésében is, most ki 
mondotta a képviselőtestület azf, 
hogy a tanácsosokat, mint becsü­
sökét a ciklus végéig alkalmazza.

Az apróbb ügyek.
A város apróbb ügyeinél már 

korántsem volt oly nagy az ér­
deklődés, mint azoknál, melyekről 
külön közleményekben számoltunk 
be. Meg kell azonban jegyezni, 
hogy ezek már nem is voltak 
olyan fontosak és ezeknél na- 
gyobbára elfog*diák a városi ta­
nács haiározsíi javaslatát.

Különben is sok olyan tárgya 
volt a közgyűlésnek, melynél a 
képviselőtestületnek más köteles­
sége nem volt, mint szí tudomásul 
venni. Ilyenek voltak a felső ható­
ságok határozatai.

így tudomásul vette a képviselő- 
testület a kereskedelmi miniszter­
nek a kéményseprést körülíró 
szabályrendeletek jóváhagyására 
vonatkozó határozatát, valamint a 
belügyminiszternek a hagyma és 
zöldség piaci árusítását szabályozó 
szabályrendelet jóváhagyására vo­
natkozó intézkedését.

Hasonlókép tudomásul vette a 
város képviselőtestülete e minisz 
temek a vágóhídi és husvizsgélati 
szabályrendelet jóváhagyására vo­
natkozó leiratát.

- Kinevezés. A hivatalos lap 
legutóbbi száma ükőzli, hogy az 
igazságügyminiszter dr. Szabó 
János újvidéki kir. törvényszéki 
jegyzőt — makói földinket - s 
szabadkai kir. törvényszékhez 
bíróvá nevezte ki.

Ml UJSÁ6
A POLITIKÁBAN.

Az ellenzik a kerületek beosz­
tása ellen.

A függetlenségi párt elnöki te­
li-csa m«« délután öt órakor a 
függetlenségi párt helyiségében 
ülést tartóit, a melyen azt vitatták 
?’ífr, hogy a függetlenségi párt 
részt “vegyen-e s választókerületek 
bee ziásáróí szóló őrvényjavaslaí 
képviselőházi tárgyalásában. A füg 
« ellenség! párt elnöki tanácsának 
megállapodását még ma e te köz­
ük gróf Andrássy Gyulával, gróf 
Zichy Aladárra!; és Vázsonyi Vil­
mossal és a pártvezérek holnap 
fognék meg állapodni az egész 
dlenzck egységes magatartásában. 
Értekezletre is össze van híva a 
függetlenségi párt holnap délután 
hat órárs, a melyen a pártelnökök 
tanácskozásának eredményét fog­
ják publikálni. A mi értesülésünk 
szerint az ellenzék meg fo>7 je- 

- lenni a Házban és valószínűleg 
Mezőay fogja kifejteni a javaslat 
megyareüenes tender ciájű és 
egyéb sérelmeit. Hogy n képviselő- 
ház mikor tűzi ki s javaslat tár­
gyalását, az még nincs rnsgáila- 
pitva. A közigazgatási bizottság 
jelentését holnap terjesztik elő és 
ha a ház ..kimondja a javaslat 
sürgős tárgyalását, akkor már 
rnég e héten napirendre kerülhet 

i a kerületek beosztásáról szóló ja­
vaslat.

Makóváros közönsége
a ft ajtótörvény eilen.

Népgyülés a városházán.
Tisza István grófnak a sajtótör­

vény által uz ország közszabad- 
séga ellen elkövetett legújabb me­
rénylete ellen fellázadt Magyaror­
szág minden jobb érzésű polgárá­
nak lelke és a legtöbb helyen 
nápgyülésskben fejezték ki tilta­
kozó szavukat a merénylettel 
szemben.

Makóváros közönsége ez alka­
lommal sem maradt az ország 
többi városainak háta mögött, 
mert tiltakozásának tegnap n városi 
széképületben tartott tekintélyes 
népgyClésben adóit kifejezést.

A makói szociáldemokrata párt 
szövetkezve a függetlenségi és 
48 as párital rendezték a népgyti- 
lést, melyei a városi széképület 
nagytermében tartottak meg.

Az egybegyüit nagyszámú pol­
gárságot Péntek János üdvözölte, 
mire a népgyülés elnökül ifjú 
Kovács Sándort, jegyzőül pedig 
Kádár Jánost választotta meg.

A népgyülésen az első szónok 
Farkas Istváo, a központi szociál­
demokrata párt kiküldőbe volt, ki

kronologikus sorrendben elmon­
dotta a jelenlegi kormány összes 
bűneit.

Utána Espersit János dr. fejte­
gette az állami zárószámadások 
alapján az ország szomorú anyagi 
és erkölcsi helyzetéi.

A harmadik szónok lapunk fele­
lős szerkesztője-' Kiss Pál dr. volt, 
ki elmondotta, hogy az uj sajtó­
törvény által meg van semmisítve 
az 1848 iki alkotások k-gbteseseb- 
bike: a sajté szab? daág. Az uj 
sajtótörvény meggátolja a szabad 
gondolkodást és annak közlését.

E törvény ellen nemcsak a bu­
dapesti munkásságnak keil küz­
denie, de fel kell ellene venni a 
harcot az ország minden becsüle­
tes magyar polgárának.

Kiss Pál dr. beszéde u*án Ko­
vács Sándor elnök felszólalására 
a népgy ülés egyhangú határozatta! 
kimondotta, hogy az uj sajtótör­
vény ellen küzdeni fog.

iárcius 15.
Miként ünnepel ez évben Makó- 

városa.
Makóváros képviselőtestülete évek­

kel ezelőtt egyik közgyűlési hetá- 
rozaiávai kimondotta, hogy s sza­
badság ünnepéi, március 15-ikét 
díszközgyűléssel és nagyobb sza­
bású ünnepély keretábetx ünnepli 
meg minden esztendőben,

A eárosi fanács ragaszkodva az 
említett közgyűlési határozathoz, a 
képviselőtestületnek mai közgyűlése 
elé terjesztett javaslatot a március 
15-ének meaünneplése tárgyában-

A tanács javasolta ez alkalommal 
is, mint más években, hogy disz- 
közgyűlés tartassák, avagy honvé­
dek a város költségén megvendé- 
í-díessenek, továbbá Kiss Pál dr. 
elnöklete alatt egy bhottságnek 
kiküldését hozta most javaslatba a 
többi ünnepségek rendezésére.

Hofcy a Tisza által elkövetett 
ssjtómeránylet mennyire nrgy visz- 
szatelszést szüli a nemzetben, annak 
Makóváros mai közgyűlésén kife­
jezés! adott Szűcs József városi 
képviselő, ki a tanács megszokott 
és mindenkor általános helyesléssel 
fogadott javaslatával szemben azt 
az elkmindltványt tette, miszerint 
tekintettel arra a körülményre, hogy 
Tisza István békóba szorította 48 
legnagyobb vívmányát, a sajtósza­
badságot: ez évben m ünnepeljen 
Makóváros közönsége, vagy ha 
mér tnnepe!, gyászünnepet üljön.

Az indítványnak számos híva volt 
a képviselőtestületben mégis tekin­
tettel arra a körülményre, hogy az 
utódoknak kell március 15-ének 
megünneplésével páidát mutatni és 
a nemzeti bánatból is lehet lelke­
sedés1. meríteni a mól rendszer 
megbuktatására, a képviselőtestület 
mégis elhstáiozta, hogy ez" évben 
is megünnepli március 15 ét, mert
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hisz különben is csak a r®^«er 
tői függ az, hogy milyen keretek 
ben ünnepel a város és kitol 
Kiss Pál dr. elnöklete alatt az 
ü nepélyt rendező bizottságot.

Makőváros építkezései.

A rendőrség épülete a polgári 
leányiskola újraépítésé.

A ki Makóvárosánsk mai köz 
gyűlési tárgysorozatát megtekim 
fette joggal azt hihette, hogy a
mai közgyűlésen egy nagy csomó 
építkezés fölött fog határozni a 
város. Uj épületben he.yezi el a 
rendőrséget, mert az alispán kila­
koltatás terhe mellett utasította 
Makőváros képviselőtestületet hogy 
a rendőrséget a kor igényeinek 
megfelelően helyezze el.

A polgári leányiskola útépíté­
sének kérdése nem uj keletű. Ez 
iskola ezelőtt 24 évvel épült, de 
csak nagyon rövid ideig «eleit 
meg a követelményeknek. A nő 
vendékek évről évre szaporodtak, 
UEy bogy a jelentkezőket az is- 
ioía szűk méreteinél fogva mar 
évek óta nem bírja befogadni.

A főlőites hatóság az államse-
oéiy megvoásának terhe alatt már 
többszőr utasította Makóva:losat az 
iskola újraépítésére, illetve m-S 
felelő átalakítására. Ma joggali 
lehetett hinni, hogy nnadkét ép-. 
kezés ügye eldől a közgyűlésen. 
Nem m el azonban egyik épít- 
kezési ügye sem. A rendőrség 
építését a városi széképület átala­
kításának kérdésével hozták vo^ 
natkozásba és egy bizottságo 
küldtek ki azzal a megbízással, 
hogy az e kérdésben a legköze­
lebbi közgyűlésen terjesszen be

*aVj3 bizottság alelnökivé Galam­
bos Ignác dr. polgármestert, tá­
laivá nedie: dr. Dózsa Imrét, dr. 
góz« Simont, dr. Kiss Pált Papp 
Józsefet, Nagy Károlyt Breuer 
Gusztávot, dr. Gerő Gézát, Ros/- 
tóczy Ferencet, Mágori Sámuelt, 
és Szűcs Józsefet választották
nief' polgári leányiskola építési 
ügye már nagy és hosszú vitára 
szolgáltatóit okot. Ez ügy mint 
fentebb elmondottuk, évek sója 
húzódik. A íölöttes hatóság sok­
sor megfenyegette Makóvárosát 

államsegély megvonásával. 
LÄUU O Irír tnn fel fi 9 veit

Az átalakítási tervet, mely 170 
ezer koronába került volna nem 
bocsátották az illetékes fölső ha­
tóságok bírálata elé, Így a városi 
tanács a polgári leányiskolának 
a Dégi féle telken újonnan való 
építésére vonatkozó tervet ter­
jesztette cs k a mai közgyűlés 
elé.

A képviselőtestület többsége 
azonban nem nagy hajlandóságot 
mutatott arra, hogy a pol­
gári leányiskolát jelenlegi he­
lyéről elvigye. Nem pértolta »z 
iskolának újból való megépítését, 
hanem kimondotta, hogy a sze­
gedi utcai iskolát bővíti ki és 
utasította a polgármestert, hogy 
Papp Józsefnek az iskola átalakí­
tására vonatkozó tervét az alispán 
utján biráltassa felül az államépi 
tészeti hivatallal és ezután enne* 
alapján egy rendkívüli közgyű­
lésen fog végle; dönteni az is­
kola építési ügyében.

Tájékoztató.
Naptár február 10 Kedd Rőm kath 

Skolasztika protestáns Skolasztika 
Görög orosz Januar |2S Kfrám Nap 
kel 7 óra 17 porckor nyugszik o óra 
14 perckor. . .

Időjós ás. A budapesti meteorologist 
jelentése -zerint a következő ■ ^Nyu­
gaton a fagy gyengülése várható. 
Sürgönyprognózis: Nyugaton eny­
hébb. Deli hőmérséklet —

— A tehénjárási gazdak szónaja. A
makói tohénjáráBi gazdaságnál! au
vés a szénája apaállatai eitartásár^
Arra hivatkozással, nogy. kat 
helyett tartja úgyis az apaállatokat, 
májusig való időre sténá
várostól a fikák számára- A ma1
közgyűlés azonban kimondta, hogy 
bevárja előbb annak a b‘*°ttsaf Qaa 
a jelentését, mely a város es a 
pazdas&a: között levő több vitás 
G0n fog véleményt mondani s 
,Jayk azután mondja meg, ad-e vagy 
rínm szénát. Kgybon abba a bizott- sá,” a Sdtegfnég a képviselot ma 
dr Gerő Gé«át,.dr. Kiss Pált és K. 
Szabó Józsefet is

- Makón elfogott országos be­
törő. Jó fogást csilláit ma a ma­
kói rendőrség. Ezy országosan 
körözött betörőt csípett nyakon. A 
betörő Szabó Zsigmond itt csa­
vargóit # makói határban, de a 
cirkáló rendőrök elcsípték. Mikor 
a kapitányságon vallatóra, 
bevallotta, hogy csavargásért már 
10-szer volt büntetve, de más 
nem terheU a lelkiismeretét. A 
rendőrségen azonban nem híj tek 
Szabónak s telefonon érdeslődtek 
mindenfelé Szabó múltját i lető eg. 
A válasz hamsiosan meg is lőtt, 
amennyibin úgy Nagyváradon, 
mint Szentesen ismerős mar 
Szabó Zsigmond. Mindkét he yen 
több rendbeli betörést követett el 
s ezért az ottani rendőrség ken 
kiadását. Makón 10 napi elzárásra 
ítélték mely büntetés kitöltése 
után Szabót kiadják a szentes, 
rendőrségnek.

SZ ailBluscüciy
Legutóbb pedig a kir. tanfelügyelő 
jelentésének kapcsán a vármegye 
közigazgatási bizottsága utasította 
a vármegye ».»ispánját, hogy min­
den lehetőt kövessen el arja 
nézve, hogy Makóvárosa a postán 
leányiskolát vagy újból építse, 
vagy megfelelőieg átalakítsa.

A vármegye alispánja n0V®^vf, 
havában a város _ képviselőinek 
bevonásával tartott is egy , e‘ 
keltet, melyen megnyerte őket az 
építkezés ügyének. Ennek az érte­
kezletnek folyománya volt falán 
az, hogy a város polgármestere 
megbízást adott Papp József 
építőmesternek « polgári leányis 
kola átalakítási tervének, nernkü 
lönben újraépítési tervének és 
költségvetésének elkészítésére.

Papp József részletesen csak 
az újraépítés tervet dolgozta ki es 
e szerint a polgári .eányiskola 
154 ezer korona költséggel a

i,rc tulajdonát képező Dégi-f éle 
ttei w»i lett volna megépítendő, b 
terv jóváhagyást nyert az allam- 
épitészeti hivatal valamint az 
alispán és az iskolaszék részé­
ről is.

- a rendőrség államsegélye. A 
miniszter által a rendőrségi intéz­
mények fejlesztésere kiuíalt IS 
ezer korona felosztása tárgyában 
mai közgyűlésében határozott Ma- 
kóváros képviselőtestülete és ki 
mondotta, hogy abból a 
rendőröket is részesitteti. N?.m 
bizonyos azonban, hogy a kiutalt 
összegből e mezőrendőrök valamit 
Is kapjanak, mert tavaly is így 
határozott a képviselőtestület, de 
a miniszter nem hagyta jóvá. Va­
lószínű, hogy a képviselőtestület­
nek ezt a határozatát sem hagyja 
jóvá a miniszter.

- Breuer Zoltánná temetéss. A 
tragikus körülményeit közt elhunyt 
Breuer Zoltánná temetése holnap, 
kedden délután 3 órakor lesz.
A boldogtalan fiztál asszony ira 
gikus halála óriási részvétet kel 
tett városszerte s Makó varos 
közönsége Őszinte részvéttel 
főzik ■& milyen lesújtott s köz- 
tiszteletben álló Breuer-csalad 
nagy gyászában.

- Értesítés. A makói társadalmi 
egyesület tegnapról elhalasztott 
évi rendes közgyűlését február 
22 én délután tsrija meg főién 
(Próféta-vendéglő) helyiségében

- A Dmke. leány- és ifjúsági 
egyesület mulatsága. A Dmke 
leány és ifjúsági egyesület vasár 
nap esti mulatsága fényesen 
sikerült. Az összes szereplők oly 
meglepő precisltással töltöttek 
a feladataikat, hogy gyönyö­
rűség volt nézni. Meglátszott, hogy 
a Tóthné Vermes Malvin, Gerő 
Hzrmin, Gerhardtné P. Ilona és 
Gerhardt Ágoston tantestületi ta­
gokból, valamint Matolcsy Kor­
nélia és Vermes Irma urhőlgyek- 
ből élló rendezőblzottság sem 
időt, sem fáradságot nem kiméit, 
csakhogy eredményt tudjon felmu­
tatni. |Meg lehetnek elégedve a 
sikerrel, mert a múlt évit messze 
túlhaladó estélyt rendezlek

_ Artézi vizek elvezetése. A
városi ttnács tervet dolgoztatott 
ki a főmérnökkel arra nézve 
hogy tz orosz-temető melletti 
ártézi kút bő vizével miképen le- 
h due ellátni a honvedi varosré 
székét és $.z Aradi utca környé- 
két. Az öikésiütett tervet ma tér-- 
jesztette u tanács a képviselet elé.
A képviselet azonban érdemileg 
nem határozott, mert a teivet 
előbb a belügyminisztérium víz 
ügyi osztályán kell felterjeszten 
felülbírálás véget«.

— Hurokra került dohány olvajok.
Ráth János nagybirtokosnak kuná-
n-otai majorjából a múlt háton c*y 
fél métermazsa dohányt loptak isme­
retlen lettesek. Jelentést lőttek a 
caendőrsőgnek s a csendőrök kinyo­
mozták, hogy a dohány egy részét 
Földi József emelte el s elvitte let- 
rócki Istvánhoz, akinek a kéményé­
ben 10 kilónyit meg is találtak. Mind­
kettőjük ellen folyik az eljárás a, bí­
róságon. Bizonyos, hogy a többi do­
hány is az 5 révükön tűnt el.

- A pitvarvsl lasszony, meg a 
pikszis. Urbancsok Mária pitvaros! 
asszony a múlt nyáron beköltözőt! 
Makórs. A hurcMkodás sokba 
került s ezért úgy segített baján, 
hogy Somogyi György maitól 
kőműves lakásába behatolva, el­
lopta a Somogyi pikszlsét, mely­
ben megtakarított pénzét őrizte. A 
lopásra azonban rájöttek s fel­
jelentették. A szegedi kir. tör­
vényszék mi Ítélkezett felette s 
két havi fogházra ítélte.

— Vita a fogoly körül. Egy foglyot 
elemeit Jáhász Vilmos dombiratos! 
lakos szánkójáról L. Kis István, ami­
ért Juhász tulajdon elleni kihágás 
miatt feljelentette Kist. Kis azzal 
védekezik, hogy a foglyot átadta az 
elöljáróságnak azért, mert azt Juhász 
tilos időben lőtte. A védekezés dacára 
az eljárást folyamatba tették.

— KI az oka T Özv. dr. Vorzár 
Mártonná dombegyházi majorjában a 
múlt hó közopo táján kigyulladt egy 
doh&nysimitóház teteje s a padláson 
volt 29 métormázsa dohánnyal óe 
egyéb ingóságokkal együtt elégett. 
A kár megközelíti a GOOU koronát.

A csendőrök a tűz okául a rossz 
kéményt állapították meg s ezért 
feljelentették a bóresgazdát, kinek 
tudomása volt a rossz kéményről.

- Lezüllött haláltánc kálváriája. 
Szenzációs estélye lesz e hó 10 
és 11-én azaz kedden és szerdán 
ez Uránia színháznak. Ugyanis az 
igazgatóság nem tekintve az óriási 
fáradtságot és költséget a mozi 
világ évi legsikerültebb és legked­
veltebb skecsei Ásta Nilsen és 
Valdemar Psylander Lezüllött ha- 
láltánc kálváriáját sikerült két estélyre 
vendégszereplésre megnyerni. B 
skecs szerzője Aczél Pál a fiatal 
zseniális budapesti Íróknak egyik 
legtekintélyesebb tagja, a ki hogy 
derekas munkát végzett, a legfé­
nyesebb bizonyítéka az, hogy e 
szkecs április 20 tói kezdve a 
bécsi Ronacher mulatónak őt hé.en 
keresztül lekötött sláger száma 
lesz és a német fordítást Karinthy 
Frigyes hírneves Írónk végezte. 
A skecsben a főszerepet két neves 
fővárosi színész: Gellért Lajos 
és Darvas Ernő játszák. Különben 
Gellértet közönségünk még Mari- 
házi Miklós színigazgató társulaté- 
tói Ismeri, ki nem egy kellemes 
estét szerzett Makó város intelli- 
«ens közönségének. A fővárosi 
lápok a legnagyobb elismeréssel 
nyi atkoztak e szkecsrő. és hisszük, 
hogy közönségünk méltányolni 
fogja az igazgatóságnak az áldo­
zatkészségét és tömeges megjele­
nésével tüntetni fog ugv a sze ep- 
lök, mint a kitűnő moziszkecs 
mellett. 

A MAKÓI PIACRÓL

Csekély olcsóbbodása hagymapiacon,
A vasárnapi piacra az idő is meg­

enyhült, az árak is engedtek vala­
micskét szilárdságukból.

A gabonapiacon bőségesebb volt 
a kínálat s a búza métermázsáját 23 
koronáért vásárolták. Budapesten 24 
koronát fizettek a búzáért.

A kukorica Budapesten 13 kero 
nába — Makón 13.5 koronába k
rUA hagymapiacon csekély olcsób­
bodást jelezhetünk, amennyiben^ 
vöröshacymáéi't legfeljebb »o
nát lehetett elérni. Jó ára volt 
fokhagymának 58 koronába korul

“Ä». rre

a tormáé pedig 59 koronába korúit:,

h makói apagyilkos f'U-

A Ménesi család tragédiája.
Lapunk vasárnap iazánaában 1 -ősz

szabb közleménybe a emlékezte^
meg a Ménesi család tr »8 
ról, hol ifjú Ménesi. István ne 
tudta tovább türm iszákos ea , 
apjának családjával szemben £ 
követett kegyetlenségét
tudta nézni, hogy » fSJ 
folytán minden ember! > érzésé
kivetkőzött családfő minden y{f 
nélkül tettleg bánt»hnazta ■ & 
mekeit féltő gonddal nevelő ja 
anyját és önfeledt P« ^ 
a gyermek baltavai sújtott , felire, ki vértől boritottan eszjj 
letlenüi terült el a szoba 
tán. u<,

A súlyosan sérült embert » ^ 
megyei kőzkorházba szállton»
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a bűnös fiút pedig a rendőrség 
fogházába.

A rendőrség pedig megindítóba 
a szigora nyomozást. Az apát 
még eddigelé kihalgatni nem 
lehetett és valőszioü, hogy erre 
nem is kínálkozik alkalom, mert 
az apa sérülése oly veszélyes, 
hogy felépüléséhez, sem ahhoz, 
hogy csak egy pillanatra is esz­
méletére térjen nincs semlfóie remény.

a rendőrhatóság azonban már 
kihallgatta a szomszédokat, kik egy­
értelműig az! vallották, hogy 
Idősb Ménesi István vagyis nz spa 
állandóan iro't és részegen folyton 
kínozta, gyötörte családját. Ez 
talán csekély mentségül fog szol 
gálni annak a szerencsétlen fiatal 
embernek, ki az apa brutálilasáéri 
baltával sajtóit saját édes apjára.

Bettentő családi dráma.

Ä megfagyott gyermek miatt 
öngyilkos lett az apa.

Mátóffy Sándor komlósi lakos hat 
évig közös háztartásban ólt Nikolics 
Jusztinával, aki miatta elhagyta #z 
urát. Együttélésükből egy leányka 
.ízületeit, aki most töltötte be a má­
sodik esztendejét.

Mátóffy az utóbbi időben rossz 
társaságba keveredett. Emiatt elhagyta 
az asszony és Budapestre utazott, 
hogy szolgálatba álljon. Kis leányát 
rábízta a sógornőjéte.

A kis Ilonka, aki végtelenül, szerette 
az anyját két napon keresztül szaka­
datlanul eirt az anyja után. Csütör­
tökön egy örizotlon percben kiszö­
kött a lakásból s kiment a havas, téli 
világba. Meg akarta keresni az any- 
ját. .

A gyermeket senki se látta távozni. 
Mikor nagynénje észrevette eltűné­
sét az egész csr.Iád a keresésére 
indult, de nem találták sehol. Pén­
teken hajnalban aztán a község ha­
tárában megtalálták holtan. A szarén 
csétlen kis teremtés megfagyott a 
dermesztő hidegben.

Mikor Mátóffy Sándor, a gyermek 
atyja megtudta a kis Ilonka rettene­
tes sorsát, forgópisztollyal agyonlőtte 
magát. A szörnyű esetet Nikolics 
Jusztinával táviratban tudatták. A 
szoroncsótlon asszony azonnal eluta­
zott férje és ^leánykája ravatalá­
hoz,

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG. V. évfolyam 3.
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ion vtogtöm reilElmei.
49. fejezet.

A követválasztás.
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- Abczug Szegfű Le vele! Szeg- 
........................... : Éli. ~

T anonezok
fizetéssel felvétetnek a 
Makói Független Újság 

nyomdájában.

fi az ördöggel cximboráll Éljen De 
recsky Sándort Az öreg nagyságos 
urnák is megvette az eszét az őr- 
dőtfia, nem kell, le vele! ordította 
a nép összevissza.

Ez alatt a szavazatszedő bizottság 
előtt annak rendje és módja sze­
rint bejelentették, hogy ők Szegfi 
Bálinttal szemben-Derecsky Sán­
dort léptetik fel.

Az öreg Tarney és Szegfi puk- 
kadoztak a méregtől.

— Kitonaságot, csendőrséget 
hozok a nyakatokra ! üvölté Tarnry 
és öklével megfenyegette a népe., 
a póstahivatalba rohant táviratozni.

A megye székhelyére, az alispán­
nak táviratozott katonaságért.

Onnan sízt táviratoztál?, vissza, 
hogy emberemlékezet óta mindig 
csöndes és pöidás választás volt 
Balázserdőf, s a rendelkezésre 
állott katonaságot teljesen szétosz­
tották a vármegye többi váiatztó 
kerületekben s így a kért katonai 
segélyt nem küldhetik.

Szegfi ás Ttrnay ekkor tombol­
tak csak Igazán.

- Ä falu viíipuskáit kel! reájuk 
ereszteni! monda az öreg Tariuy, 
de a nép olyan izgatott és ingerült 
volt, hogy nütn r-kadt ember, a ki 
a vizipuskákat & nép közé ereszteni 
merte volna.

Ez alatt a szavazás megkezdő 
dőlt.

A községei, egyenkint szavazlak 
le. .

Szegfi és Tarnay bosszúsa:! túl­
zód'ak meg a kastély ebédlőjében 
és félóránként sd iiak maguknak 
jelentést a szavazás folyásáról.

A hivatalos és kapuioa embereken 
kívül mindenki Derecskey Sándorra 
szavazott.

- Mi történhetett, hogy az én 
híveim ennyire elpártoltak ? düay- 
myö.fte sz öreg nagyságos ur.

— Bizonyosan valami hazugsá­
got, rácaimat terjesztettek rólam s 
ezzel tévesztették _ meg a népet, 
íme, az alemu^zi eegcdjesyző. 
Most kibújta szeg a zsákból. Azért 
dőrzsölödöit hozzám,^ hogy a gya­
nút elhásiisa magáról. D« megr- 
leczkéztetem al tacskót. Felnyársa­
lom I Kard élére hányom !

A pincztéren mind lelkesebben 
kiáltozták Derecskey Sándor ne­
vét.

A czigányok tűzzel húzták :
„Jaj de magas,
Jaj de magas 
Ez a vendégfogadó !
Van-e benne,
Van-e benne 
Derecskey szavazó 1 
Ha nincs benne Derecskey 

szavazó,
Dűljön össze ez a vendégfo­

gadó I“
A nép énekelt, tombolt, lármá­

zott.
(Folyt, köv.)

KÉP SZÍNHÁZ.

Kedden február 10-én ét szerdán ll-én 
este 8 órakor.

Lezüllött haláltáncz
szenzácziós moziskecs. A fiiszerepet 
Gyedért Lajos és Darvas Ernő ját­

szók.

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L i Ä-C R E ■
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt, 
arc- és kézvörösség és min­
denféle bőrtisztátalanság eilen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitő szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fül. Hajifjitó 1 kor 
Ezen p persszerez több kiállításon ér­

mekkel lettek kltüstetvo.

Menyasszonyok figyelmébe

Olcsó ós csinos kivi­
telű menyasszonyi bú­
torok kószán kaphatók
NAGY BÉLA

asztalosnál
Mogyoház-utca 12. sz.

Menyasszonyok figyelmébe!

CD

Ha nyomtavángra van szüksége,
rendelje meg a ,.Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,
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S Eladó vámmalom! *
© ■-Attu

Apátfalva község központján nagy tanyavidékkel 
® egy jóforgalmu ®

® 4 járatú szivógáz motor-maiom •
Q egy negyed vagy felerészben olcsóért eladó, molnárnak 
0 vagy mótorkezelőnek különösen ajánlatos mivel ott is 

működhetne. ©
© Értekezni lehet : S
© ©
® Tamás Mihálynál. |
W
© Makón, Aradi-utcai malomnál. ©

i :,

W gyomorbajban 
szenved,

I# - szédülést, rosszallóiét, 
KJ hányási ingert érez, 
j/i étvágy hiány, grr* 

csőkben szenved,

az tegyen kísérletet a Kárpáti féle

„ÜOVICU M“

gyomorcseppekkel.
Sok ezer köszönőlevél tanúskodik a
Novietm háziszer áldásos hatásáról
Egy hálalevelet közlünk, hogy 
mindenki rögtön !Jl!.ira
NOVICUM HAZISZER CSODAEREJE.

umnRAvnvütciHimsEk')
i(iüiü?íál

firjjjMimf
HftMuei m Ira I kiül

ORVOSI SZAKVÉLEMÉNY.
A Kárpáti-félő Novicum-mal behatóan foglalkoz­

tam ós úgy találtam, hogy ezon háziszer nemcsak 
a gyomor különféle bajai ellen használható jo si­
kerrel, hanem összetételénél fogva a vese műkö­
dést is elősegíti, ami által a szorvozotbon kelet­
kező egyéb zavaroknak is elejét veheti, 

kovászáén, 1909. aug, 6.
Dr. Zentay Dand, 

járás orvos.

Tisztelt Uram 1
9 évig fájt a gyomrom- 

minden orvosságot megprő, 
báliam, egy sem segitet-. 
Míg egyszer az Ön Növi* 
cum gyomorcseppjeit meg 
próbálva, éreztem a jó ha 
tását és azóta nem fáj a 
gyomrom, hála a jó isten­
nek és köszönet önnek.

Most ismét kérek 6 üveg 
2 koronást.

Mégegyszer fogadja há 
Iámat a jó Novicumért.

Szeged, 1911. augusztus 
24 én.

Tisztelője 
Siha József, 

hentes, Dobó-Ui 37

A NOVICUM háziszer kaphasó 
gyógyszertárakban 2 koronás,
1 kor, 20 f. és 60 f. üvegekben. 
Jó hatásért szavatol ós ahol 

raktáron nem volna, oda 
3 nagy,5 közép v. 10 kis üveg­
gel tí k 22 fillérért BÉRMENTVE 
szállít az egyedüli készítő:

Kárpáti József
Árkos-Sepsiszenígyörgy,

Kálvin-tér 6/a. sz. 
Makón kapható ; 

Sándor Zsigmond gyógy 
szertárábanés PopperGyuls 

drogériájában. 
Budapesten kapható: 

Szabados Ödön „Hunnia" 
gyógyszertárában, Erzsébet- 

kőrút 56. sz.

, •f- /. _ _
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. ►
5 Zeltler Rudolf és társai gőzmalom ►
i és jéggyár részvénytársaság Makó. ►

Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ^ 
^ cét magdarát, tengeri darát és kását, valamint ^
^ fűszereket a legolcsóbb napi árakox ^

◄ Detailelárusítás malmi üzletben, színházzal ►

értés perzselésre száraz szalma, apró- 
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
sV IRITZ SÁMUEL özv. CÉGNÉL.

szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék. ------------------ ------------- ◄
^ épületben levő üzletekben. ►

<4 Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház

v

Hagymaföld és herének való
első rendű alkalmas földek

•J kaphatók Iriiz Miksánál. aa

újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek................ 1 korona 98 filler.
Női háló kabátok................ J »»
Női háló ingek.....................J >» ^
Női nadrágok sckiffonból... 1 „
Női nadrágok pargetból ... 1 „
Díszes párnák.................... } »»
Schíffon alsók.................... 1 »> , ..
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák,^ kostumoK, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.
Gyászárukban állandóan nagy választók 1

Egy jéforgalmu polgári bormérés 
együtt eladó kedvező fe' “
Értekezni lehet

iriiz im MíííI,

ríi szőrme g m
e-v'í, &

Igen jó fehér és siller borok 72 és 80 fillér literenként

Nagyobb vételnél olcsóbb.
Vidékre 48 és 52 fillér 50 literen felüli vételnél
IRITZ SÁBUEL özv. C Z E G N £ L

Nincs többé gyomor;ájás.
fi szabadalmazott

Kakukfökesarü
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorba;! 
is. Erősít éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes Le miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be Számtalan háíairai bizonyltja 

jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi-utcai gyógyszertárában.

Ára: kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona. 
Vigyázzunk a védjegyre, mely s 

kupakon és dugón áll.

Tévedések elkerülése vegett gyászesetekben tessék közvetlenül jelzett címhez fordulni s
bevásárlásait ott eszközölni.

A A A A Á A A A. A. A A A A

Egy jóházból való fiú
nyomdász tanulónak felvétetik a 
„Független Újság“ nyomdájában.
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tiŐRANGYAL“
j:
u i at.

rtfi, filer. Kenvéroioc. likev-léie Milan.

2.-1

Makó város és vidéke legszolidabb, legmegbízhatóbb, modern disztemetkezési válUlsU. 
Mint min die ezután is legfőbb igyekezetem t. vevőimet szakszerű, szolid kiszolgálásban része­
síteni a legnagyobb pontossággal, utólérhetetlen olcsó árakon. Vállalatomat ismételten teteme­
sen megnagyobbítottam, nem kíméltem sem költséget, sem faradságot a

lepQYOtib fairt lélesiíeitem a leniElkEiésliei larloió minúBnnEiiiii kellékek!,
szem előtt tartva a kor kívánalmai!, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy 
az egyszerűbb, mint a legmagasabb igényű Ízléseket is páratlan, Pompás dísszel,^a le|^a^ 
megelégedésre szolgálhatom ki. fiz én olcsó áruimmal és pontos kiszolgálásommal nem ve 
nyerhet senki. - Továbbra is ajánlom magamat a n. é. gyászoló vevőíőzönségnek szives 

jóindulatú pártfogásába, vagyok mély tisztelettel:

ÖZV. GYURIK LAJOSNÉ
az „Őrangyal“ disztemetkezésl vállalat tulajdonosa. — Hullaszállitást és 

mái ást az ország bármely részéről elvállalok.
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Előforduld gyászesetekben csakis meghívásra megyek ki házhoz.

. inom karlóczai Ormos
kapható IRITZ SÁMUEL ön. ezégnéL
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^Nyomatott a „Makói Független Újság villanyerőre berendezett gyorssajtóján Makón.
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